Мне нужно прописаться/зарегистрироваться по новому месту жительства

В соответствии с п. 1 статьи 10 ЗВОВС вы обязаны: 

· сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более 3 месяцев), а такжепри выезде из РФ на срок свыше 6 месяцев, 

· встать на воинский учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или возвращении в РФ. 

Таким образом, визита в военкомат не избежать. В отделениях внутренних дел могут потребовать от вас сначала пойти в военкомат и сняться с учета. Однако это требование не основано на законе. 

Ранее действовал порядок, определенный в п. 16 "Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и месту жительства в пределах Российской Федерации" (утверждены Постановлением Правительства РФ N 713 от 17.07.95). Вы должны были при подаче заявления о регистрации по месту жительства показать военный билет (удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу) с отметкой о снятии с воинского учета (если собираетесь "выписываться") или о постановке на воинский учет (если собираетесь "прописываться"). Аналогичное требование было заложено в п. 12 "Положения о воинском учете" (утверждено Постановлением Правительства РФ N 1541 от 25.12.98). 

Но 14 августа 2002 года Правительство РФ приняло Постановление N 599, которое изменило этот порядок. Требование предварительного визита в военкомат из "Правил регистрации и снятия граждан..." и "Положения о воинском учете" были исключены. 

К сожалению, в органах внутренних дел иногда принимают во внимание лишь собственные инструкции. В данном случае это п. 4.1.2 "Инструкции о применении правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и месту жительства в пределах Российской Федерации" (утверждена Приказом МВД РФ N 393 от 23.10.95). В этой инструкции описан прежний порядок. Если при регистрации по новому месту жительства у вас будут требовать показать военный билет, обращайте внимание чиновников на то, что они действуют по устаревшей инструкции, а действующий порядок изменен Постановлением Правительства N 599 от 14 августа. 



